

郑州市第一人民医院百名专家中原行第三站走进中牟

# 义诊台还没摆好 就被患者围着问长问短

郑州市第一人民医院“领军专家、领衔专家、百名博士专家中原行”活动开展以来，迅速在基层引起了强烈反响。

全省各地的基层医院纷纷打来电话，要求专家团尽快到当地医院开展活动，把一系列义诊、会诊、查房、患者回访、送医送药、慰问困难群众惠民活动送到基层，让当地群众在家门口享受省会三级医院的优质医疗服务，并对基层医院的诊疗进行技术指导。

4月3日，郑州一院专家团队来到活动的第三站——中牟县人民医院开展为期半天的义诊，一同前往的还有门诊服务台的四位导医，她们专门负责免费为患者测量血压。

义诊活动受到了当地群众和医院的热烈欢迎，据了解，郑州市第一人民医院“领军专家、领衔专家、百名博士专家中原行”活动将在每周日下到基层，为群众送医送药。

晚报记者 邢进  
通讯员 秦川文/图



## 1 此次活动阵容强大，咨询患者众多

上午9时，郑州市第一人民医院专家团的大巴车准时驶入中牟县人民医院院内。此次专家团由内、外、妇、儿、烧伤、五官、皮肤、重症监护室各科的40余位专家组成，是活动开展以来规模最大的一次。听说郑州的专家要来义诊，中牟的患者们早就等候在医院大院内。专家们一下车，义诊台还没摆好，就被急切的患者们围着问长问短。

小明小腿外侧烫伤已经5天了，一直在县里的小诊所看，今天听说郑州市第一人民医院的专家要来义诊，他父母亲早早就带着他来到了义诊现场。

由于患者太多，烧伤科田社主任和夏成德主任将自己的椅子让给了患儿亲属，两人走到义诊台前查看病情。

小明是由于提水壶，壶体爆裂，开水溅至小腿，烧伤面积不大，创面黄色和红色相间，田主任告诉患儿父亲，黄色是创面分泌物，红色是新长出的肉芽组织，由于创面未用纱布包扎，特别容易感染。

两位主任向患儿家长详细讲述了用药和包扎的重要性以及如何处理伤口预防感染，建议患儿住院治疗，并且宽慰家长不用过于担心，如果规范治疗，孩子的烧伤7-10天即可痊愈。

## 2 危重病人当场接回医院，救治可直接报销

今年76岁的赵希贤老人2个月前感觉头晕乏力，自到当地诊所输液治疗，效果欠佳。1周前症状加重，并伴纳差、恶心、腹胀，去别的医院检查肾功能，肌酐明显高于正常值。得知郑州市第一人民医院的专家在该县义诊，老人特来求医。肾内科主任汪洋查看病情，迅速判断病人可能患有“尿毒症”。对于这种危重疾病来说，时间就是生命，一刻也不能耽搁。经过沟通，由该院的专家车直接将其接回医院为其免去奔波劳累之苦。

据悉，郑州市第一人民医院开通了各县市区的城镇医保和新农合直补工作，不仅中牟的患者在此就诊可直接报销，其他各县市区的医保和新农合病人均可享受到这项方便快捷惠民措施。

医院承诺，在尽量方便患者之外，会为患者提供最可靠、最值得信赖的专家服务。

## 3 郑州一院两项慈善公益活动直达基层

在义诊活动之外，郑州市第一人民医院的慈善项目也开展得如火如荼。

2岁的小女孩苏琳钰患有先天性心脏病，临床诊断为：1.先天性心脏病，室间隔缺损（膜部，左向右），2.三尖瓣、肺动脉瓣返流。在基层医院确诊后，正好赶上了郑州市第一人民医院免费救治先天性心脏病患儿的活动，心外科护士长张良玉告诉患儿母亲：“准备好四张2寸近期彩照，先在当地医院开个诊断证明，盖好章后到新农合办去办理相关手续，然后就可以直接到我们医院救治了。”患儿母亲听后兴奋不已，孩子一出生折腾到现在的病终于可以免费医好了。

据悉，在此次“领军专家、领衔专家、百名博士专家中原行”活动中，郑州一院免费救治唇腭裂患儿和新农合先心病患儿的两项慈善活动，都在义诊时设立了专门的咨询台，让这两项惠民慈善活动直达基层。

郑州一院院长裴国梁说，医院推出的免费救助新农合先心病患儿活动，受到了全省各地的热烈欢迎，已经有500多名患儿家长为孩子报名参加此项慈善活动。不少患儿家长在电话报名时，一再确认是否全部免费并予以300元的路费和生活费资助：“看病不花钱还倒找钱，以前从来没有听说过这样的好事，原来真有这样实心实意为咱老百姓看病的医院。”

此外，郑州一院还提醒全省贫困唇腭裂患儿家长，4月20日-27日，该院独立承办的第七次国际微笑行动将再次开展，来自世界各地的专家将集中为唇腭裂患儿做修复手术。

同免费救助先心病患儿一样，来院接受手术的唇腭裂患儿，也可以获得300元的交通费和生活费补助。

郑州晚报

# 中原地铁报

Zhongyuan Subway Broadcasting

## 国基路站和向阳路站本月开建

### 国基路站今后将实现与4号线换乘

昨日，记者从郑州市轨道交通公司了解到，郑州轨道交通2号线一期工程根据4月份工程计划和目前各站点前期情况，国基路站和向阳路站将在本月开工建设。

走近地铁

### 国基路站共设置4个出入口通道

轨道公司工作人员裴立峰告诉记者，目前，国基路站和向阳路站正在进行开工站点前的工程准备工作。“国基路站和向阳路站都是盾构始发站，将为后期盾构施工工作准备。”裴立峰说。

根据站点设计，国基路站为轨道交通2号线的中间站，是与轨道交通4号线的换乘站，站前设单渡线和2号、4号线联络线。车站位于郑花路与国基路口路下，沿郑花路呈南北向布置，为地下两层岛式车站，车站总长312.15m，有效站台宽度为13.0m，标准段主体结构尺寸为21.7x12.96m，车站中心里程处覆土约3.0m。主体结构为地下两层三跨的矩形框架结构，采用明挖顺筑法施工。

车站共设置了4个出入口通道，2组风亭和1组冷却塔。周边建筑物有：车站西北侧的中国联通公司；东北侧的柳林镇镇政府、河南国基集团；西南侧的御府三号售楼部、宜居国际广场；东南侧的汽车展厅。



国基路站总体效果图

### 2号线南端首站向阳路站本月开工

向阳路站为2号线一期工程中间站，为地下两层岛式车站。车站主体位于花寨路向阳路路口北侧，南北向设于花寨路道路下方。由于路口南侧的村庄拆迁难度大，故考虑车站主体不过规划向阳路。

车站周边用地性质主要以教育科研设计用地、工业用地和村镇建设用地为主。现状周边有郑州宇通客车股份有限公司和站马屯村，线路西侧规划为黄河科技大学。

花寨路道路红线宽度为50m，路中设8m宽的绿化带，向阳路北侧部分道路已按规划实施，南侧尚未形成道路。规划向阳路规划道路红线为50m，目前道路尚未实施到位，现状名为一钢路，仅宽12m，车站共设6个出入口，位于花寨路道路两侧。考虑到未来向阳路实施后，客流吸引及人流过街的需要，设置了两条过街通道过向阳路。车站无障碍电梯结合1号出入口设置。

车站共设2条风道，8个风井。其中南侧风井与2号出入口结合设计，为高空亭形式。

地铁



公社

### 地铁施工 市民们都表示理解

“现在不便是为了今后更方便”

地铁一号线中原东路站，位于中原东路与大学北路交叉口，车站主体结构长453.1米，标准段宽18.9米，深16.26米，总建筑面积22780平方米。

昨天，记者来到中原路站，看到施工区域已经进行封闭。过往车辆只能从围挡外侧便道通过。一边的通道有10米左右，因为拓宽了人行道，车辆通行有序。

在路边的花坛中，有一个竖立的“温馨提示牌”。提示牌显示，因为地铁施工，中原路人行过街天桥已经拆除。为了保证出行人员的安全，郑州市轨道交通有限公司设置了减速带、人行斑马线和隔离墩等交通安全措施，并且在学生集中通行的时间段，增加了交通协管、交警等组织安全通行。这种情况会一直持续到2013年底地铁建成并投入运营。

二七区外国语小学门前就是中原路地铁站施工地点。下午4点钟，放学时间还有10分钟，路旁就站满了来接孩子放学的家长，4名协管人员也在路旁等待。

十几分钟后，学生们陆续从学校走出，道路瞬间变得拥挤起来。协管人员开始在道路两旁指挥交通，并不时提醒孩子，“可以走了”，“等会再走”，“注意安全”。协管员马大爷称，今年2月20日小学开学后，他才被调过来这边工作的。

“早上7点，我们就开始工作了。”马大爷说，“我们一天要工作12个小时，工作虽然辛苦，但为了郑州的地铁建设，还有孩子们的安全出行，我们做这一切都值得。”

采访中，家长们对此路段的交通都表示理解：“希望地铁赶快建好，现在不方便是为了今后更方便。”

晚报记者 鲁燕 实习生 罗雪